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Referat fra bestyrelsesmødet 
 
STED: 
Best Western Hotel Kronprinds Frederik, Vestre Ringvej, 96, Fredericia  
 
Tid: 
Mandag d. 17. januar 2011 kl. 10 til kl. 14.  
  
 
 
Dagsorden: 
1. Velkomst, generelt 
2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøderne den 14. november 2010. 
3. SKATS seminar d. 26.1.2011 kl. 17.00 – 20.00 på Christiansborg om klage-

strukturen 
4. ERFA-møder den 9. maj 2011 og i november 2011. 
5. Økonomi, medlemstal 
6. Nyt fra Ankecenter 
7. Næste bestyrelsesmøde 
8. Eventuelt 
  
Mødt var:   
Fra bestyrelsen: Jørgen Svaneberg, Michael Mose, Asra Hammer, Anna Kirstine 
Dalgaard og Hans Kristensen.  
 
Udenfor bestyrelsen: Bent Madsen, Niels Peter Krogh Nielsen og Inge Dyrbye 
samt Web master Per Overgaard. 
 
 
 
Referat: 
 
Punkt 1. 
Jørgen gennemgik dagsordenen. Det vigtigste er strategiseminaret med skattemi-
nisteren den 26. januar 2011. 
  
Punkt. 2. 
Referatet fra den 14. november 2010 blev godkendt uden bemærkninger. 
 
Per beklagede, at referatet kommer for sent til hjemmesiden. Indholdet af refera-
terne blev drøftet. Der var enighed om, at beslutningsreferater ikke er tilstrække-
lige informative. 

Sekretariat: 

Ryttervej 49 
5700 Svendborg 

www.vurderingsanke.dk 

n.p.kroghnielsen@skat.dk 

Direkte 72 51 72 06 

Dato: 28. januar 2011 

mailto:n.p.kroghnielsen@skat.dk
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Punkt 3. 
Jørgen fortalte om baggrunden for skatteministeriets seminar og gennemgik pro-
grammet. 
 
Foreningen har fået en invitation til at deltage i seminaret med 2 personer. Jørgen 
og Hans deltager. 
 
Efter indledning ved skatteministeren og et oplæg af departementschef Peter 
Loft, skal der være en paneldiskussion på baggrund af nogle korte oplæg inden-
for følgende temaer: 
 

Stærke og svage sider ved den nuværende klagestruktur. 
Kan ordningen med remonstrationssager udbygges? 
Hvad er erfaringerne med overspringssager? 
Fungerer ordningen med syn og skøn hensigtsmæssigt? 
Er der en passende balance mellem sagsbehandlingstiderne og mu-
lighederne for personligt fremmøde?  

 
Bent orienterede om, at formanden for Foreningen af Danske Skatteankenævn, 
Richard Petersen skal lave et oplæg vedrørende lægmænd.  
 
Det er Bents opfattelse, at fokus på seminaret vil være SAN.  
 
Herefter drøftede bestyrelsen vurderingsankenævnenes særlige forhold, både en 
status og styrkerne og svaghederne, endvidere produktionen og sagsbehandlings-
tiderne.  
 
Bestyrelsen drøftede fordelene ved de personlige fremmøder og besigtigelserne 
af ejendommene. Bestyrelsen har den opfattelse, at når antallet af fremmøder er 
faldende, har det sammenhæng med de geografiske afstande. Bestyrelsen er enig 
om, at personlige nævnsmøder frem for postsager, giver et bedre grundlag for at 
træffe rigtige afgørelser. 
 
Bestyrelsen drøftede antallet af sager, der bliver stadfæstet i Landsskatteretten. 
Andelen af sager der bliver stadfæstet er ikke tilfredsstillende. Bestyrelsen drøf-
tede mulige årsager og løsningsforslag. 
 
Punkt. 4. 
ERFA møde d. 9. maj. 
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Der er fundet en mødeleder. Mødet holdes på SKATs adresse i Odense. Der af-
holdes bestyrelsesmøde efter ERFA-mødet. 
 

Forslag til emner til ERFA-mødet: 
FFF-sager er stadig interessante. 
Moms på byggegrunde. Ankecenter undersøger om emnet kan ind-
gå i ERFA-mødet i maj 2011.  
Bløde bunde. Herunder ekstrafunderinger og teknisk gennemgang 
af georapporter. 

 
Herefter drøftede bestyrelsen et ERFA-møde i november, det er bestyrelsens 
opfattelse, at der er behov for 2 årlige ERFA-møder, og at deltagerkredsen skal 
fortsætte uændret. 
 
Datoen for ERFA-mødet i november blev fastlagt til mandag, d. 14. november 
2011, kl. 10.00. Det skal foregå på SKATs adresse i Odense.  
 
Punkt 5. 
Michael omdelte et regnskab for perioden 1.7. 2010 til d. 16.1.2011. Status på 
medlemsantallet er uændret 84 medlemmer. 
 
Punkt 6.  
Bent orienterede om følgende emner.  
 Møde med LSR 

Bent har haft kontakt med en kontorchef i Landsskatteretten. De vil 
gerne deltage i et møde hvor der også deltager nævnsmedlemmer. 

 
 L 65 

Bent gennemgik lovforslag L 65, der nu er vedtaget, og hvilke konse-
kvenser lovforslaget har.  

 
 Statistik 

Der blev omdelt statistik over beholdning af sager og produktion. 
Sagsbehandlingstiderne er steget. Det skyldes, at vi konsekvent laver 
de gamle sager først. Statistikken kan endvidere ses på foreningens 
hjemmeside.  
 
Der er meget stor forskel på landsplan over, hvor gamle sagerne er.  
  

 Indlånte medarbejdere 
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Vi har i forbindelse med finanslovsaftalen fået 24 årsværk i perioden 
1. 5 2011 til d. 31.12.2011 til at hjælpe med at lave sager vedrørende 
fradrag for forbedringer i grundværdien. Det passer fint med de 34 
hidtil indlånte medarbejdere, der gerne vil fortsætte i Ankesøjlen. 

 
 Status på 2007 sager.  

Der er kun 300 sager, der ikke er påbegyndt. De fleste heraf er i 
Nordsjælland. Vi har frist til den 1. maj 2011, og alle sager bliver 
færdige indenfor fristen. 
 

 PC ordning 
PC ´erne er på vej til sekretariaterne, der er lavet vejledninger til an-
kenævnsmedlemmerne.  

 
 Kontakt med en klager. 

Bent refererede fra en samtale med en klager, der var utilfreds med 
nævnsmedlemmernes kompetencer og som ville klage til ministeren 
over dette. 

 
 HD dom af 16. december 2010,- genoptagelse af et årsreguleret år.  

Bent gennemgik Højesterets afgørelse. Retten underkendte SKATs og 
et ankenævns praksis vedrørende genoptagelse af årsreguleringerne i 
forbindelse med klager over fradrag for forbedringer. 

 
Der kommer et styresignal om, hvordan disse sager skal behandles. 
 
Bent har udsendt et brev til sekretariaterne, hvoraf det fremgår, at vi 
behandler klagerne, medmindre det viser sig, at der ikke er plads til 
fradraget i året før reguleringsåret. I disse tilfælde sendes sagerne til-
bage til SKAT, således at det er SKAT, der behandler genoptagelsen 
af disse sager. 

 
Punkt 7. 
Næste bestyrelsesmøde er fastlagt til mandag den 9. maj efter ERFA mødet. 
 
ERFA-mødet skal køre efter samme form som sidste gang. 
  
Punkt 8. 
Eventuelt. 
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Nogle sagsfremstillinger indeholder oplysninger om den faktiske beregning af 
ejendomsskatten. Der var enighed om, at denne beregning ikke bør fremgå af 
sagsfremstillingerne, den flytter fokus i sagerne fra vurderingen. 
 

Svendborg d. 4. marts 2011 
 

Niels Peter Krogh Nielsen 

referent  
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